Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку
Школьный этап
6 класс


Задание 1.
В каких фонетических транскрипциях допущены ошибки? Какие? 
[г в `о з т’]- ____________________________
[п а л а т’ `э н ц э] -______________________
[к а н’ к’ `и]- ___________________________
[`я с т р и п]- ___________________________
[с й` э с т]- _____________________________
[г р `а м ы] -____________________________
Каким словам соответствуют верные транскрипции?

Задание 2 
В какой паре надо вставить одинаковые гласные?
А) Прим…рять костюм – прим…рять противников
Б) Посв…тить фонариком – посв…тить стихи маме
В) Прив…дение в замке – прив…дение к присяге
Г) Разв…вающиеся страны – разв…тый ребёнок 

Задание 3
Укажите исконно русское слово.
А) тюль
Б) бюллетень
В) гроздь
Г) рояль


Задание 4.
 Отгадайте загадку:
Красное коромысло через реку повисло.
Объясните, почему коромысло красное. Подтвердите свое объяснение примерами.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 5
У какого из существительных нельзя определить ни род, ни склонение?
А) пенальти
Б) кольраби
В) хлопоты 
Г) плакса

Задание 6.
Допишите фразеологизмы-синонимы.
Гневаться — метать громы и молнии
Исчезнуть —______________________________
Медлить —_________________________________
Прослушать -_______________________________
Бездельничать —____________________________
Голодать —_________________________________
Запретить —________________________________
Помнить —__________________________________


Задание 7
Расположите реплики диалога в правильном порядке.

– Для землян… Но они же пришельцы! (1)
– Вчерашние  события потрясли весь мир. (2)
– Но ведь они  не знают языков нашего мира. (3)
– Нет, они братья по разуму. (4)
– Но ведь никто не говорит, что мысль универсальна! (5)
– Был установлен контакт с внеземной цивилизацией. (6)
– Зато, как утверждают ученые, универсальны законы мышления. Во всяком случае, это верно для землян. (7)
– А что случилось? (8)
– Ну и что… Ведь не зря говорят, что мысль материальна. (9)

Ответ : _________________________________________________________________

Задание 8
Укажите, какое из существительных образовано при помощи суффикса –К- .
А) старушка 
Б) тётушка
В) матушка
Г) дедушка

Задание 9
В «Большом толковом словаре русского языка» используется ряд помет для характеристики заголовочных слов. Определите, какая из приведенных ниже помет не относится к стилистическим.
А) жарг.
Б) высок.
В) м.р. 
Г) разг.

Задание 10
В каком из перечисленных слов НЕ пишутся двойные согласные?
А) артил…ерия
Б) интел…ект
В) дрож…и
Г) гум…анизм 

Задание 11

Для недели русского языка в школе составьте ребусы, отгадкой к которым служат слова речь, суффикс, грамматика, сочинение, олимпиада.
Напоминаем, что ребус – это загадка, в которой искомое слово изображено комбинацией фигур, букв или знаков.





